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Signor Enrico lässt fragen
Das Mathematikbuch 7
Zusatzaufgabe

Wie dick etwa ist die Gummischicht, die ein Auto beim normalen Abrollen auf der Straße "liegen" lässt?

Vergleiche dein Ergebnis mit dem Durchmesser eines Moleküls.

Die Dicke der "liegen" gelassenen Gummischicht beträgt etwa 5 · 10-8 cm.
Das entspricht der oberen Größe für den Moleküldurchmesser.

60 cm Raddurchmesser ergeben pro Umdrehung 2 m Weg.

Auf 50 000 km wird rund 1 cm Profil abgefahren.

50 000 km : 2 m = 25 · 106 Umdrehungen

25 · 106 Kontakte verbrauchen etwa 1 cm Profil.
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